

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ДЕКАДА ПОДПИСКИ

областная

общественно-политическая газета

РЯЗАНСКИЕ
ВЕДОМОСТИсо 2 по 12 апреля
СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ

по всем подписным индексам «Рязанских ведомостей»

П5431/П4710/П5419

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
МОЖНО в ближайшем
ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ
ИЛИ НА САЙТЕ ПОЧТЫ РОССИИ,
ПЕРЕЙДЯ В РАЗДЕЛ
«ПОДПИСКА НА ИЗДАНИЯ»

МИХАИЛ СКРИПНИКОВ

Точка возможностей

В Рязани открылся мультибрендовый центр сельхозтехники

Теперь в областном центре функционирует первый в Центральном федеральном округе мультибрендовый центр, в котором представлена белорусская и российская сельскохозяйственная техника. Количество техники – более 500 единиц: от комбайнов, тракторов до прицепных агрегатов и комплектующих. На торжественном открытии побывал губернатор региона Павел Малков, представители белорусских производственных и торговых объединений, руководители российских предприятий. Мультибрендовый центр создан на базе ООО «Старожилово-агроснаб» в рамках расширения сотрудничества Рязанской области с Республикой Беларусь.

– Аграрии Рязанской области активно пользуются льготным лизингом. По количеству поставленной техники Рязанская область – один из регионов-лидеров, который занимает третье место в ЦФО по этому показателю. В численном выражении с 2002 года мы отгрузили на поля Рязанской области 3,6 тысячи единиц сельхозтехники и оборудования. При

руссских производителей. Белорусская техника давно себя прекрасно зарекомендовала в части эффективности и надежности. Она популярна не только в сельском хозяйстве, но и в других секторах экономики. Теперь новый уровень работы достигнут в интересах всех аграриев. Уверен, этот центр будет востребован и у рязанских предприятий, и у представителей других регионов, – сказал Павел Малков.

Он выразил благодарность руководству концерна «Белгосптищпром», который является ключевым партнёром области по координации работы с Беларусью. Гендиректор АО «Росагролизинг» Павел Косов отметил, что у аграриев есть возможность приобретения техники в лизинг.

– Аграрии Рязанской области активно пользуются льготным лизингом. По количеству поставленной техники Рязанская область – один из регионов-лидеров, который занимает третье место в ЦФО по этому показателю. В численном выражении с 2002 года мы отгрузили на поля Рязанской области 3,6 тысячи единиц сельхозтехники и оборудования. При

Работа на опережение

МИНИСТР ТРУДА И СОЦЗАЩИТЫ РФ АНТОН ОЛЕГОВИЧ КОТЯКОВ ПОБЫВАЛ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



ториях и кабинетах. Условия в них приближены к домашним, 80% содержания обучения – практика.

Антона Котякова интересовало, кто обучается по программе «Помощник по уходу», какие возможности и компетенции получает каждый участник по окончании обучения. Среди учеников – и родственники пациентов, нуждающихся в долговременном уходе, и те, кто получает эту новую для себя профессию в связи с потерей прежней работы. После окончания обучения организовано сопровождение и поддержка помощников по уходу через консультации преподавателей кафедры и доступ к облачному сервису знаний РязГМУ 24/7. О результатах работы программы скажут такие показатели: на 50% улучшилась оценка психического и физического состояния здоровья граждан в системе долговременного ухода и на 10% увеличился уровень оценки качества жизни у родственников.

Антон Котяков побывал также на мобильной площадке координационного центра поддержки студенческих семей. Министру рассказали о том, что на сегодня в проекте участвуют пять крупных вузов, под патронажем порядка 200 семей, более 30 бремененных студентов. На 7% выросло число студенческих семей.

ВОДОЛЕЧЕБНИЦУ
ОТКРОЮТ ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ

Глава ведомства ознакомился с тем, как регион реализует пилотные социально значимые федеральные проекты.

Он посетил центр социального развития, Рязанский медуниверситет имени академика И.П. Павлова, многопрофильный социально-реабилитационный центр «Сосновый бор».

ВСТРЕЧА В РАБОЧЕМ КАБИНЕТЕ

В ходе встречи губернатор Павел Малков по-благодарил министра Антона Котякова за внимание и поддержку Рязанской области.

– Регион участвует в огромном количестве федеральных программ и проектов по поддержке и развитию социальной сферы. Работаем абсолютно по всем направлениям. Многие возможности появились только благодаря Министерству труда и социальной защиты РФ. Система работает, и это помогает решать огромное количество проблем наших жителей, – сказал Павел Малков.

Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков дал высокую оценку работе, которая проводится в регионе.

– У вас уделяется большое внимание социальной сфере, внедрению передовых технологий и новых проектов. Рязанская область вошла в число субъектов Федерации, которые по поручению Президента получили поддержку на реализацию своих демографических программ. У вас есть несколько новаций и по-единовременным выплатам, и по субсидиям на аренду жилья. Также Рязанская область вошла в число пилотных регионов по комплексной реабилитации и абилитации для детей с инвалидностью. Кроме того, Рязань стала одним из первых регионов, расширявших охват системой долговременного ухода. Хотелось бы оценить ваш опыт для возможного распространения и на другие субъекты, – отметил Антон Котяков.

ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ СЧАСТЛИВЧИКОВ

Министр побывал в центре социального развития, где он ознакомился с реализацией пилотного проекта по комплексной реабилитации детей-инвалидов.

Два года назад учреждение было переформатировано из закрытого центра для инвалидов в инклюзивный центр социализации и комплексного сопровождения семей, воспитывающих детей и подростков с инвалидностью и ОВЗ.

– Наш центр участвует в федеральном пилотном проекте по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов от 4 до 17

лет. У нас сформирована мультидисциплинарная команда специалистов-практиков реабилитационных маршрутов.

Работа ведется в едином цифровом контуре, в который включена вся социфера региона. Под нашим патронажем находятся около 4 тысяч семей (35 кураторов), оказываются услуги для всей семьи от ранней помощи до профориентации и сопровождаемого труда/стстройства и проживания, – рассказал министру директор центра Наталья Барышева.

Антон Котяков узнал, что с 2023 года в центре в 8 раз увеличен охват получателей услуг. В 4 раза увеличено количество оказываемых услуг и сервисов: от социального такси, групп подготовки к детскому саду и школе до службы проката реабилитационного и методического оборудования.

В центре введена цифровая система дистанционного мониторинга эффективности оказания услуг по комплексной реабилитации в соответствии с методикой Минтруда РФ (через цифровой сервис).

– Рязанская область является одним из участников пилотного проекта по внедрению комплексной реабилитации детей-инвалидов. В центре социального развития, который мы посетили, методики и принципы организации такой реабилитации внедрены, и уже видны первые результаты. У нас появилась возможность совместно это обсудить, посмотреть возможно, как наши принципы и подходы реализуются в субъектах Российской Федерации, – сказал Антон Котяков.

– Я хочу выразить огромную благодарность Правительству Российской Федерации. Участие в реализации федеральных проектов дает нам большие возможности. Мы постоянно смотрим на систему в целом, как она выглядит, слышим людей, которые пользуются мерами поддержки. По каждому направлению ведется работа. По каждому объекту есть дальнейшие планы развития, – сообщил Павел Малков.

КАК РАЗВИВАТЬ
ДОЛГОВРЕМЕННЫЙ УХОД

В РязГМУ министр познакомился с опытом обучения специалистов системы долговременного ухода в симуляционном центре на базе кафедры сестринского дела вуза.

Два года назад университет разработал новую программу профподготовки «Помощник по уходу». Обучение по ней уже прошли более 5700 человек. Занятия ведутся в оснащенных новым оборудованием и тренажерами ауди-

ториях и кабинетах. Условия в них приближены к домашним, 80% содержания обучения – практика.

Антона Котякова интересовало, кто обучается по программе «Помощник по уходу», какие возможности и компетенции получает каждый участник по окончании обучения. Среди учеников – и родственники пациентов, нуждающихся в долговременном уходе, и те, кто получает эту новую для себя профессию в связи с потерей прежней работы. После окончания обучения организовано сопровождение и поддержка помощников по уходу через консультации преподавателей кафедры и доступ к облачному сервису знаний РязГМУ 24/7. О результатах работы программы скажут такие показатели: на 50% улучшилась оценка психического и физического состояния здоровья граждан в системе долговременного ухода и на 10% увеличился уровень оценки качества жизни у родственников.

Антон Котяков побывал также на мобильной площадке координационного центра поддержки студенческих семей. Министру рассказали о том, что на сегодня в проекте участвуют пять крупных вузов, под патронажем порядка 200 семей, более 30 бремененных студентов. На 7% выросло число студенческих семей.

– Очень интересная получилась синергия, но совершенно очевидно, что нужно двигаться в развитии и адаптивного спорта, открывать новые средства реабилитации, искать иные возможности. В ближайшее время мы запустим водолечебницу. Она когда-то здесь была, но потом ее разрушили. Через 3-4 недели она заработает вновь, но уже на более высоком современном уровне. И так абсолютно по каждому объекту мы двигаемся и развиваемся, – пронiformировал Павел Малков.

Антон Котяков пообщался с участниками программы «Герон 62» и «СВОЙ бизнес». Это тоже для нашего региона пилотные проекты, которые успешно реализуются.

– Рязанская область всегда была активным участником множества пилотных проектов, которые реализуются по линии Министерства труда и социальной защиты. В качестве примера могу привести систему долговременного ухода. Сегодня мы посетили Рязанский государственный медицинский университет, на базе которого разрабатываются методики обучения персонала, необходимые для развития системы долговременного ухода. Это важно потому, что мы разрабатываем стандарт, по которому должны оказываться услуги гражданам. Исходя из этого, разрабатываются и все образовательные программы, – отметил Антон Котяков.

По словам министра, Рязанская область является одним из регионов, которые получили средства на развитие своих демографических программ. Молодым рязанским семьям, рождающим третьего и последующих детей, выплачиваются 300 тысяч рублей.

Рязанская область ввела программу субсидирования аренды жилья. 50 процентов аренды субсидируется при рождении первенца и 75 процентов – при рождении второго и последующих детей.

– На территории Рязанской области мы видим успешные практики применения большинства программ, которые сегодня реализуются в стране, и это здорово, – сказал, подводя итоги рабочей поездки в регион, Антон Котяков.

Вячеслав Астафьев
Людмила Трухина



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ
хранение



РЕГИОНАЛЬНЫЕ
НОРМАТИВНО-
ПРАВОВЫЕ
ДОКУМЕНТЫ
+
ДОКУМЕНТЫ
ОРГАНОВ ВЛАСТИ
РЯЗАНИ
на сайте
RV-RYAZAN.RU

Подготовлено
по материалам сайта правительства областиИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ
ИСТОЧНИКОВ

Павел Малков: «Все силы должны быть мобилизованы для предотвращения природных пожаров»

ГУБЕРНАТОР СКАЗАЛ О ЭТОМ НА ЗАСЕДАНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Глава региона подчеркнул, что в этом году пожароопасный сезон начался в области рано. Уже усиlena работа профильных служб.

Опашка, создание минерализованных полос, расчистка завалов и противопожарных водоёмов, обводнение торфяников, патрулирование лесов —

масштабные мероприятия проводятся в 15 районах. Помощь региону оказывают коллеги из Москвы. Специалисты уже приехали и приступили к работе. «Ждать нечего — действовать надо уже сейчас, что мы и делаем. Должна быть максимальная вовлеченность, мобилизованы все силы. Для нас это серьёзный экзамен. Работу держу на личном контроле», — сказал он.

Губернатор обратился к руководителям муниципалитетов с просьбой усилить работу внутри населённых пунктов. Особое внимание должно быть уделено профилактике, нужно активно проводить беседы с жителями и дачниками о мерах безопасности. Практика показывает, что человеческий фактор — основная причина возникновения природных пожаров.

В центре внимания

НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕГИОНА РАССМОТРЕЛИ ИСПОЛНЕНИЕ ПОРУЧЕНИЙ ГЛАВЫ РЕГИОНА И РАБОТУ ПО ОБРАЩЕНИЯМ ГРАЖДАН В СОЦСЕТЯХ

ПРИОРИТЕТ — КАЧЕСТВЕННАЯ ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ

По поручению губернатора продолжается оснащение медучреждений современным оборудованием. По словам министра здравоохранения Александра Пищеникова, в этом году будет приобретено более 500 единиц. В частности, уже со следующего месяца в кардиодиспансере заработает новый ангиограф, который в четырёх разах улучшает качество визуализации питающих сердце сосудов. В больницу им. Семашко поступит рефракционный лазер, с помощью которого будут проводиться операции по восстановлению зрения. Их длительность составит несколько минут, а осложнения для пациентов будут минимизированы. Так же в медучреждениях появятся новые рентген-аппараты, флюорографы, маммографы, стоматологические установки, оборудование для реабилитации и восстановления и др. Вся диагностическая техника подключается к цифровому контуру. Для модернизации первич-

ного звена предусмотрено 272 единицы оборудования, большая часть которого уже в учреждениях. «Оснащение больниц и поликлиник обязательно будем продолжать. Качественная диагностика и лечение в приоритете», — подчеркнул Павел Малков.

БЛАГОУСТРОЙСТВО УЛИЦ И ДОРОГ

Говоря об обращениях в соцсетях, губернатор поднял тему приведения в порядок улицы Лизы Чайкиной. Глава администрации г. Рязани Виталий Артёмов сообщил, что её участок от улицы Халтурина до Старообрядческого проезда отремонтируют в этом году за счет субсидии из областного бюджета. Отремонтируют дорожное полотно, заменят знаки, нанесут разметку. Так же в ближайшее время проведут уборку улицы во время месячника благоустройства.

Ирина из Касимова обратила внимание на необходимость пешеходного перехода около дома 197А по ул. Советской. Глава муниципального округа Иван Бахилов отметил, что на

текущий год запланирована реализация третьего, завершающегося, этапа благоустройства центральной улицы. Заменят асфальтное покрытие и оставшийся участок тротуара. По согласованию с правоохранительными органами изменят схему организации движения, будет сделан пешеходный переход. Губернатор привёл в пример работу в окруже, где применяется комплексный подход к благоустройству и параллельно с ремонтом производится озеленение близлежащих территорий.

ЗА ПОРЯДОК НА МЕСТАХ ОТВЕЧАЮТ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ

Павел Малков выступил с критикой в адрес главы администрации Ухоловского района, где в селе Лубянки с ноября до последнего времени не были убраны порубочные остатки после плановой опиловки деревьев у линий электропередачи сотрудниками профильной организации. «Обращаю ваше внимание и всех глав. Всё, что на территории муниципалитета происходит, — ваша зона

ответственности. В данном случае можно было сделать больше. Если видите, что кто-то не выполнил свою работу, либо пробуйте сами, либо сообщайте в правительство. Я такие вещи не должен узнавать из сообщений жителей через несколько месяцев. Просьба — подобного не допускать», — подчеркнул губернатор.

ДЛЯ СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

На заседании одобрен законопроект, предусматривающий предоставление гражданам права на получение остатка средств материнского капитала в виде единовременной выплаты. Это возможно в том случае, если сумма не превышает 10% от установленного размера маткапитала. Также упрощена процедура выдачи удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи, и принято положительное решение о бесплатном проживании и питании в комплексном центре соцобслуживания населения «Семья» для родителей детей, проходящих реабилитацию в профильных учреждениях.

П о этому поводу со-
стоялись торжества,
на которые пригласили
родителей гимназистов и
почётных гостей.

Рязанка Елена Валерьевна Лонькина училась в гимназии с 3-го по 9 класс в конце 90-х — начале нулевых годов. Пришла на праздник и увидела своих любимых учителей. Теперь здесь в 4 классе учиться её dochь Женя.

— Я пошла в первый класс в здание бывшей 5-й гимназии, которое расположено на улице Гагарина, а сюда пришла уже в четвёртый класс. Мне здесь очень нравится. Здесь добрые учителя, которые дают хорошие знания, а еще всё очень красиво, — поделилась Женя Лонькина.

— Потолки всё те же высокие, проемы всё те же широкие, классы светлые, но теперь всё выглядит по-современному и просто здорово. Я так рада, что моя dochь Женя учится здесь, а 1 сентября 2025 года в гимназию пойдёт учиться моя младшая dochь Лера. Спасибо всем, кто преподнес нам такой замечательный подарок. Наша гимназия пережила второе рождение, — сказала Елена Лонькина.

На торжествах директор Александр Алексеевич Щёлков рассказал о том, что гимназия ведет свою историю от цифирной школы, открытой 7 (20) мая 1722 года по указу Петра I. В 1741 году её переименовали в славяно-греко-латинскую школу, с 1751 года — это семинария. В 1814 году начальные (нижние) классы семинарии введены в особое учебное заведение — Рязанское уездное духовное училище, существовавшее до 14 марта 1918 года. Именно здесь в 1860—1864 годах учился и окончил шестилетний курс училища за четыре года первый в России лауреат Нобелевской премии, выдающийся физиолог, академик И.П. Павлов.

В 1920 году здание передано отделу народного образования г. Рязани. Здесь разместилась советская школа № 2, которая до 1937 года имела статус опытно-показательной, или образцовой.



Елена Лонькина с dochерью Женей

С 1924 по 1927 год в школе учился Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий, поэт, драматург и публицист Константин Симонов. В 1958—1962 годах здесь преподавал физику и астрономию русский писатель, лауреат Нобелевской премии Александр Солженицын.

С 1958 по 1965 год школа была опорной для Академии педагогических наук, где апробировались различные учебные планы, программы и учебники средней школы.

В годы Великой Отечественной войны многие учителя и ученики мужественно защищали Родину. Среди них Герой Советского Союза Илья Филиппович Андрианов, Иван Михайлович Огнев, Николай Васильевич Стройков.

В 1973 году в связи с 250-летием школа была награждена орденом «Знак Почета», а в 1992 году получила статус гимназии, в честь 270-летия школы выпущена памятная медаль. С 20 августа 1998 года гимназия присвоено имя академика И.П. Павлова.

Последние несколько лет здание ремонтировалось. Ремонт успешно завершён, благодаря губернатору Павлу Малкову и региональному правительству, а по склону здания историческое, то и Министерству культуры РФ.

— Я хочу выразить огромную благодарность Министерству культуры Российской Федерации и лично Ольге Борисовне Любимовой. Без их поддержки ничего бы не состоялось. Здание сохранило свой исторический облик, в нём создано современное пространство для ребят и педагогов. Учёба в гимназии всегда была особым знаком качества, и здесь, конечно же, сложились свои традиции, которые обязательно нужно сохранить и дальше продолжать, — подытожила заместитель председателя правительства области Наталия Суворова.

На торжествах со словами благодарности выступили главы муниципального образования, председатель Рязанской городской Думы Татьяна Панфилова, заместитель главы администрации Рязани Лариса Крохалёва, родители гимназистов. Началась отчёт о новой истории учебного заведения, которое, как сказал директор Александр Щёлков, будет жить еще один век.

Вячеслав Астафьев
Фото Евгения Фролова



В память о герое

В СЕЛЕ ГРЯЗНОЕ МИХАЙЛОВСКОГО ОКРУГА ОТКРЫЛИ МЕМОРИАЛЬНУЮ ДОСКУ УЧАСТНИКУ СВОЮ ПАВЛУ ЛЕБЕДЕВУ

На митинг, который состоялся возле Чапаевской школы, пришли земляки героя, его родные и близкие, представители общественных ветеранских организаций. Юнармейцы несли почетную Вахту памяти.

Павел Юрьевич Лебедев — выпускник местной школы. В девяностые годы он служил в Вооруженных силах Российской Федерации, затем продол-

жил службу в органах внутренних дел. Принимал участие в боевых действиях на Северном Кавказе. С 2005 года — ветеран боевых действий. Награждён на грудных знаками «Участнику боевых действий», «За верность долгу», «Отличник милиции».

С началом специальной военной операции на Украине поступил на военную службу по контракту, был ранен, после лечения вернулся в строй и продолжил сражаться за независимость нашей Ро-

дины. 15 мая 2024 года геройски погиб, награждён орденом Мужества посмертно.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено дочери Павла Лебедева — Дарье. Рядом — мемориальная доска Герою Советского Союза Ивану Макарову, погибшему в годы Великой Отечественной войны при освобождении Украины.

Александр Федосеев

Все работы хороши

ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

В Центре занятости населения Рязанской области регулярно проводят специализированные ярмарки вакансий для граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В этот раз в ярмарке рабочих мест для предприятий

аграрно-промышленного комплекса приняли участие ООО «ДЕРЕВНЯ» и АМК «Рязанский». Специалисты Центра занятости населения проинформировали посетителей ярмарки о ситуации на рынке труда, о законе Рязанской области «О квотировании рабочих мест для отдельных категорий граждан

на территории Рязанской области» и о возможностях пройти курсы повышения квалификации или получить новую специальность через службу занятости.

Представители работодателей рассказали о своих компаниях, вакансиях, зарплатной плате, графике работы и социальных гарантиях.

Михаил Скрипников

Они также ответили на вопросы участников.

Всего на ярмарке представили 24 открытых вакансии, включая продавцов, менеджеров, аппаратчиков, фасовщиков, аналитиков, мастеров и др. Зарплатная плата — от 35 тысяч рублей.



Инструменты для бизнеса

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ РАССКАЗАЛИ О НОВЫХ ВИДАХ ГОСПОДДЕРЖКИ



Александр Исаевич



Альфия Когогина

Корпорации МСП. Лимиты поручительств на I квартал 2025 доведены до банков-партнёров. В 2025 году продолжат действовать специальные отраслевые лимиты «зонтичных» поручительств. Александр Исаевич сказал, например, что имеются лимиты для кредитования МСП в сфере гостиниц (12,5 млрд рублей) и лёгкой промышленности. Кстати, при помощи «зонтичных» поручительств Корпорации МСП в 2024 году малый и средний бизнес Рязанской области смог получить кредиты на общую сумму порядка 7,8 млрд рублей. В 2025 году наблюдается рост этих показателей. С начала года малые и средние предприятия региона уже получили более 1,4 млрд финансовой поддержки Национальной гарантийной системы.

Гендиректор Корпорации МСП отметил, что в прошлом году финансовую поддержку в рамках Национальной гарантийной системы получило 521 предприятие Рязанской области на общую сумму порядка 7,8 млрд рублей. В 2025 году наблюдается рост этих показателей. С начала года малые и средние предприятия региона уже получили более 1,4 млрд финансовой поддержки Национальной гарантийной системы.

Александр Исаевич подчеркнул, что губернатор Рязанской области уделяет особое внимание субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе в рамках работы комиссии Госсовета по направлению «Эффективная и конкурентная экономика». Комиссия возглавляет Павел Малков. «Зачастую субъекты МСП не знают, куда обратиться за поддержкой, что делать, когда что-то не получается. Наша цель – дотянуться до каждого предпринимателя, чтобы он знал о существующих мерах поддержки, – не раз отмечал гендиректор Корпорации МСП. – Рязанская область уделяет большое внимание поддержке предпринимателей. Особенно хочу отметить важность обратной связи. Ведь только опираясь на данные, предоставленные самим бизнесом, мы можем разрабатывать и встраивать новые инструменты в существующую инфраструктуру».

Для потенциальных МСП-поставщиков действуют программы «выращивания», которые помогают принять участие в закупках крупнейших госзаказчиков с дальнейшей возможностью заключить долгосрочный договор поставки товара или оказания услуги со встречными инвестиционными обязательствами.

Гендиректор Корпорации МСП отметил, что в прошлом году финансовую поддержку в рамках Национальной гарантийной системы получило 521 предприятие Рязанской области на общую сумму порядка 7,8 млрд рублей. В 2025 году наблюдается рост этих показателей. С начала года малые и средние предприятия региона уже получили более 1,4 млрд финансовой поддержки Национальной гарантийной системы.

Александр Исаевич подчеркнул, что губернатор Рязанской области уделяет особое внимание субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе в рамках работы комиссии Госсовета по направлению «Эффективная и конкурентная экономика». Комиссия возглавляет Павел Малков. «Зачастую субъекты МСП не знают, куда обратиться за поддержкой, что делать, когда что-то не получается. Наша цель – дотянуться до каждого предпринимателя, чтобы он знал о существующих мерах поддержки, – не раз отмечал гендиректор Корпорации МСП. – Рязанская область уделяет большое внимание поддержке предпринимателей. Особенно хочу отметить важность обратной связи. Ведь только опираясь на данные, предоставленные самим бизнесом, мы можем разрабатывать и встраивать новые инструменты в существующую инфраструктуру».

Альфия Когогина и Александр Исаевич в ходе встречи ответили на вопросы рязанских предпринимателей.

Она отметила, что Рязанская область обладает огромным потенциалом для развития предпринимательства. По её словам, в стране в целом сектор МСП адаптировался к сложным условиям последних лет и даже растет. Важно, что растёт и средний бизнес: в стране более 21 тысячи средних ком-

паний, и это самый большой показатель с 2019 года. Если в стране в целом рост среднего бизнеса в прошлом году – 21 процент, то в Рязанской области – 50 процентов! Затем, что малый и средний бизнес дают около 30 процентов валового регионального продукта и обеспечивают занятость более трети

экономически активного населения.

Альфия Когогина подчеркнула, что за всю историю существования Государственной Думы комитет, направленный на развитие малого и среднего бизнеса, был создан впервые. Такое решение было правильным. За последние три года комитетом разработаны и принятые парламентом около 70 федеральных законов, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса. По словам Когогиной, одной из основных задач комитета остаётся совершенствование законодательных основ в сфере малого и среднего предпринимательства, если у его представителей не хватает или отсутствует залогового обеспечения для кредита, также сможет получать «зонтичные» поручительства

По льготной ставке от 5% годовых МСП-производители в сфере станкостроения и робототехники смогут получить кредит в дочернем МСП-банке по льготной кредитной программе Корпорации МСП Минпромторга России. Помимо этого, планируется к запуску программы инвестиционного кредитования субъектов МСП с Минэкономразвития РФ и Банком России. Кредитование по ставке ниже ключевой будет направлено на поддержку инвестиционных проектов МСП в приоритетных отраслях: ИТ, научно-технической деятельности и туризма.

Для потенциальных МСП-поставщиков действуют программы «выращивания», которые помогают принять участие в закупках крупнейших госзаказчиков с дальнейшей возможностью заключить долгосрочный договор поставки товара или оказания услуги со встречными инвестиционными обязательствами.

Альфия Когогина и Александр Исаевич в ходе встречи ответили на вопросы рязанских предпринимателей.

Она отметила, что Рязанская область обладает огромным потенциалом для развития предпринимательства. По её словам, в стране в целом сектор МСП адаптировался к сложным условиям последних лет и даже растет. Важно, что растёт и средний бизнес: в стране более 21 тысячи средних ком-

Учиться, учиться, учиться

СТАРТОВАЛ ЦИКЛ СЕССИЙ ДЛЯ ЭКСПОРТЕРОВ

В Рязанском центре экспорта Агентства развития бизнеса состоялась стратегическая сессия для предпринимателей.

Она прошла в рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт». В сессии приняли участие 18 рязанских компаний, представители которых обсудили проблемы, возникающие в логистике, производстве и оформлении товаров, контактах с иностранными покупателями, проведении валютных операций, и наметили вместе с экспертами пути их решения. Таким образом, был дан старт циклу практических сессий регионального акселератора «Экспорт-риз с РЦЭ».

Планируется, что благодаря программе «Экспорт-риз с РЦЭ» начинающие и опытные предприниматели повысят уровень своих компетенций в области внешней торговли, а сотрудники РЦЭ смогут скорректировать перечень мер поддержки компаний на основе мнений предпринимателей.

Рязанский центр экспорта регулярно проводит обучающие мероприятия для бизнес-сообщества. В прошлом году было организовано 10 семинаров для экспортёров, участниками которых стали специалисты 200 рязанских предприятий.



Точка опоры

«Архимед» – стартовая площадка для выхода на рынок новых изобретений

Предприятия и вузы региона приняли участие в 28-м Московском международном салоне изобретений и инновационных технологий «Архимед», который состоялся в Москве. Организаторы назвали рязанскую выставку наиболее интересной. Наша область удостоилась Кубка «За активную работу по развитию изобретательства и рационализаторства в регионе». Кроме того, рязанские ученые завоевали на «Архимеде» 12 медалей.

Салон ежегодно проходит при поддержке Администрации Президента, Всемирной организации интеллектуальной собственности, Министерства обороны Российской Федерации, Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент), Ассоциации «Лига

содействия оборонным предприятиям», Международной федерации ассоциаций изобретателей (IFI) и Международного инновационного клуба «Архимед». В рамках программы работы салона были проведены международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной деятельности», круглые столы, семинары, лекции, презентации национальных экспозиций и отдельных компаний. В частности, состоялась презентация инновационного потенциала Рязанской области. Салон посетили руководители крупных корпораций, зарубежных посольств, специалисты федеральных и региональных ведомств, студенты, учащиеся школ и колледжей.

Заместитель председателя правительства Рязанской области Юлия Швакова сообщила:

«РППП «Гранит», Рязанский институт (филиал) Московского политехнического университета, Рязанский аграрный университет, ВНИИ коневодства, Рязанский государственный университет, Рязанский мединженерный университет, Рязанское воздушно-десантное командное училище, компании «Силовая электроника» и «Окон» представили на выставке 18 проектов различной направленности. Участники также рассказали о своих достижениях и получили полезную для себя информацию в рамках работы научно-практической конференции, круглых столов, семинаров и лекций по вопросам изобретательской и рационализаторской деятельности.

Итогом работы на площадке стали 12 медалей, в том числе три золотые, которыми отмечены проекты рязанских разработчиков. Кроме того, наш регион удостоился кубка «За актив-

ную работу по развитию изобретательства и рационализаторства в регионе». Поздравляю всех участников с заслуженными наградами и желаю новых открытий!»

Расскажем подробнее о некоторых лауреатах «Архимеда».

Делегация Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова представила на салоне проект «Гель фиксирующий стоматологический с ранаживляющим эффектом», являющийся совместной разработкой трёх кафедр: фармацевтической химии и фармакогеномики, фармацевтической технологии, а также ортопедической стоматологии и ортодонтии. Авторами проекта выступили кандидат медицинских наук А.В. Гуськов, доктор биологических наук, доцент И.В. Черных, кандидаты биологических наук Ю.С. Транова,

кандидаты медицинских наук А.А. Олейников и С.И. Калиновский. За эту инновационную разработку команда была удостоена золотой медали салона. Кроме того, за наличие двух патентов на изобретение и одного товарного знака «ЭКДИ-ФИКС» проект получил диплом в специальной номинации Роспатента.

Награды были удостоены и два проекта РГАУ имени П.А. Костычева: «Визуализация эффективности выращивания сон в зависимости от её белковости» (авторы: Дмитрий Юмаев, Вера Конкина, Ольга Антошина, Ольга Лукьянова) и «Комплект информационно-технических решений «Цифровой свинокомплекс» (авторы: Николай Лимаренко, Иван Успенский, Иван Юхин, Дмитрий Юмаев). Это инновационные разработки. Например, в основе «Цифрового свинокомплекса» лежит автоматизация и роботизация процессов с использованием видеолинеек и нейросетей.

«Салон «Архимед» служит хорошей стартовой площадкой для выхода на рынок новых изобретений и технологий, которые способствуют развитию и росту нашей экономики», – подчеркнула Юлия Швакова.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Михаил ПРОНИН



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ЗАЩИТЕ
ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
В РЯЗАНСКОЙ
ОБЛАСТИ

КОНТРОЛЬ ЗА ТРУДОВЫМИ МИГРАНТАМИ

Как строителям нанимать их законно

Аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей Рязанской области совместно с региональным отделением «Деловой России» и руководителем территориального управления по вопросам миграции УМВД России Максимом Горожановым провели встречу с представителями строительных организаций. На встрече присутствовали представители министерства строительного комплекса и рязанского Союза строителей.

Напомним, что с 5 февраля этого года в России вступил в силу федеральный закон, направленный на усиление контроля в миграционной сфере. Им введен новый миграционный режим, который устанавливается для тех иностранных граждан, у которых нет права нахождения в России. Учет данной категории лиц осуществляется путем внесения сведений в реестр контролируемых лиц.

В ходе встречи строителями было задано множество вопросов. Привожу их вместе с ответами организаторов встречи.

ВОПРОС: Каким образом иностранный гражданин может попасть в реестр контролируемых лиц?

ОТВЕТ: Иностранный гражданин попадает в реестр контролируемых лиц с истечением срока временного пребывания в России или миграционных документов, аннулирования разрешительных документов, а также совершением противоправного деяния. Реестр общедоступен в отдельном разделе на сайте МВД. Работодатель может самостоятельно проверять своих сотрудников по персональным данным абсолютно бесплатно.

ВОПРОС: Как работодателю сократить сроки по регистрации иностранного работника?

ОТВЕТ: В данном случае, помимо обращения в Управление по вопросам миграции, существует альтернатива. Документы также можно подавать через МФЦ, единий портал государственных услуг и филиал по Рязанской области «Паспортно-визового сервиса» МВД России.

ВОПРОС: В течение какого срока после заключения трудового договора с работником предприниматель должен подать документы в миграционную службу?

ОТВЕТ: В течение трех рабочих дней после заключения трудового договора предприниматель должен подать документы в УМВД, а иностранец (в случае осуществления трудовой деятельности по патенту) самостоятельно направить уведомление об осуществлении трудовой деятельности в течение двух месяцев со дня выдачи патента. Если иностранец не направил уведомление в течение двух месяцев, то патент аннулируется. Повторно за получением патента можно обратиться спустя год. После аннулирования патента иностранец обязан покинуть РФ в течение трёх дней.

ВОПРОС: Какие наиболее частые ошибки при работе с иностранцами допускают предприниматели?

ОТВЕТ: Ошибки в персональных данных при подаче. В таком случае уведомление считается неподанным. Патент получен по одной профессии, а договор заключён по другой. Это говорит о возможных нарушениях.

ВОПРОС: Как часто работодатели обязаны проверять своих работников в реестре?

ОТВЕТ: Такой обязанности у работодателей нет. Проверки носят рекомендательный характер. Важно помнить, что если иностранец попал в реестр, то со стороны работодателя станет нарушением, если он продолжит трудовые отношения с ним.

ВОПРОС: В случае нарушения существует ли практика замены штрафов для работодателей предупреждением?

ОТВЕТ: Такая практика существует. Чтобы заменить штраф предупреждением, работодателям рекомендуют предоставить документ, что они ранее не привлекались к ответственности по части нарушения миграционного законодательства. Если же такие случаи имели место, то предприниматель лишается возможности замены штрафа предупреждением.

